



COMUNE D I SAN MARTINO VALLE CAUDINA
(Provincia di Avellino)


Servizio pubblica istruzione

AVVISO PUBBLICO

FORNITURA GRATUITA O SEMIGRATUITA  DEI LIBRI DI TESTO AGLI ALUNNI DELLA SCUOLA MEDIA MEDIANTE CEDOLE LIBRARIE E VOUCHER

Si rende noto che, per l’anno scolastico 2025-2026, sono aperti i termini per la presentazione delle istanze per l’assegnazione di buoni libri sotto forma di cedole librarie o voucher spendibili esclusivamente presso l’ operatore economico Mista Giuseppe, C.so V. Emanuele, San Martino, in quanto unico rivenditore accreditato con questo Ente (Determinazione R.G. n. 592 del 02- 08-2024).

DESTINATARI  E REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Il beneficio, per la fornitura gratuita o semigratuita dei libri di testo, è destinato agli studenti, qualunque ne sia la residenza, che sono iscritti per l’anno scolastico 2025/2026 alla scuola secondaria di primo grado presso l’Istituto Comprensivo Statale del Comune di San Martino V.C. ed appartenenti a famiglie il cui valore dell’indicatore ISEE anno 2025 in corso di validità e con scadenza 31-12-2025 rientri nelle seguenti fasce:
· Fascia 1: ISEE da € 0,00 ad € 10.633,00
· Fascia 2: ISEE da € 10.633,01 ad € 13.300,00
Per i genitori non coniugati e non conviventi è richiesto l’ISEE minorenni (il genitore non convivente viene considerato nel calcolo dell’ISEE come “componente aggiuntiva o attratta”), pena l’esclusione dal beneficio.
Le risorse finanziarie, come assegnate con DD della Regione Campania n.79 del 27-06-2025, pubblicato sulla G.U. n. 48 del 14 luglio 2025, saranno destinate prioritariamente alla copertura del fabbisogno dei richiedenti con ISEE rientrante nella prima Fascia (ISEE fino ad € 10.633,00)
Agli studenti collocati nella seconda fascia (ISEE da € 10.633,01 ad € 13.300,00) saranno destinate le risorse finanziarie che residueranno dopo la copertura del fabbisogno dei richiedenti collocati nella prima fascia.

DOMANDA DI AMMISSIONE

La richiesta del beneficio deve essere presentata da uno dei genitori o da chi esercita la patria potestà o lo studente se maggiorenne. 
La domanda deve essere compilata utilizzando l’apposito modello (ALL.A) completo già dell’attestazione d’iscrizione per l’A.S. 2025/2026 rilasciata dalla scuola, pena l’esclusione dal beneficio

DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA

Alla domanda deve essere allegata:
· In caso di attestazione ISEE pari a zero, perché relativa a valori reddituali e/o patrimoniali negativi o pari a zero, il richiedente deve dichiarare, pena l’esclusione dal beneficio, la fonte ed i mezzi da cui il nucleo familiare ha tratto sostentamento utilizzando l’apposito modello (ALL.B) 
· Copia del documento di identità del richiedente in corso di validità
· Copia C.F. del richiedente
· Informativa privacy, parte integrante della domanda


Il presente avviso ed i relativi allegati sono integralmente disponibili sul sito istituzionale del Comune di San Martino V.C.( www.comune.sanmartinovallecaudina.av.it.), nella sezione new e nella sezione  Amministrazione  trasparente “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici, sottosezione “Criteri e modalità'” e presso l’Ufficio segreteria del Comune.
SCADENZA

La domanda, corredata dalla relativa documentazione, deve essere  presentata al Comune  entro e non oltre
le ore 14:00 del 19-09-2025, farà fede il timbro di ricezione apposto dall’ufficio protocollo (data e ora di arrivo), per quelle consegnate a mano, e giorno e ora di arrivo per quelle pervenute all’indirizzo pec del comune: protocollo.sanmartinovc@asmepec.it.
Le domande presentate dopo tale data sono automaticamente escluse.
L’Ufficio Pubblica Istruzione procederà alla successiva istruttoria di competenza e alla formulazione della relativa graduatoria.
Saranno escluse le domande mancanti del timbro della scuola attestante la regolare frequenza scolastica e
carenti di documentazione.

CONTRIBUTO

Il contributo sarà concesso sotto forma di cedola libraria o voucher per le spese inerenti l’acquisto dei libri di testo e contenuti didattici alternativi scelti dalla scuola frequentata per l’A.S. 2025/2026.
Il Comune, tenuto conto dei fondi stanziati dalla Regione Campania e delle domande accolte, determinerà, per le diverse classi di frequenza, il valore della cedola libraria o voucher   graduandolo in relazione alla
fascia di appartenenza ISEE.
La misura massima del beneficio erogabile è determinata dal costo della dotazione dei testi della classe frequentata come previsto dalla nota del MIUR prot. n.  5571 del 29/03/2018 e ai sensi del Decreto Ministeriale  MIUR n. 781/2013.
La distribuzione delle cedole librarie o dei voucher agli aventi diritto avverrà tramite la scuola frequentata dall’alunno.
CONTROLLI

Le domande presentate saranno sottoposte a controlli sulla veridicità delle dichiarazioni rese ai sensi del DPR 445/2000.
AVVERTENZE

Il Comune di San Martino V.C. si riserva la facoltà di modificare, prorogare ed eventualmente revocare il presente avviso  in relazione a eventuali nuove disposizioni normative

TUTELA DELLA PRIVACY

Tutti i dati personali trasmessi dai richiedenti  con la domanda di accesso al contributo in parola,  ai sensi del
Regolamento Europeo n. 679/2016 e del D.lgs.  n. 196 del  30.06.2003  e ss.mm.ii, saranno trattati in modalità cartacea e/o informatica esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura.
Il titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di San Martino V.C. (AV), Piazza  G. del Balzo,1.
Il DPO è l’arch. Alfonso Petillo del Comune di Montesarchio  punti di contatto sono: tel. 0824 892208:  alfonsopetillo@comune.montesarchio.bn.it  - politichedisviluppomontesarchio@pec.cstsannio.it

 INFO RMAZIO NI E P UBB LICITA’ 

Per eventuali informazioni relative al presente Avviso e per l’assistenza alla compilazione della domanda è possibile rivolgersi all’ufficio segreteria dal lunedì al venerdì dalle ore 9:30 alle ore 12:30, e  telefonicamente al numero 0824/841214, pec: protocollo.sanmartinovc@asmepec.it.
[bookmark: _GoBack]
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Ai sensi  della L.241/90 e ss.mm.ii. il Responsabile del procedimento del presente avviso è la dott.ssa Grazia
Marino
Il Responsabile del Servizio Abate Nicola
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.lgs.  n. 39/93
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